

邵阳日报

2020年12月13日 庚子年十月廿九 星期日 第12218期 今日4版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



云邵阳移动新闻客户端 邵阳日报官方微信

习近平在气候雄心峰会上发表重要讲话

倡议开创合作共赢的气候治理新局面，形成各尽所能的气候治理新体系，坚持绿色复苏的气候治理新思路

宣布中国国家自主贡献一系列新举措

新华社北京12月12日电 国家主席习近平12日在气候雄心峰会上通过视频发表题为《继往开来，开启全球应对气候变化新征程》的重要讲话，宣布中国国家自主贡献一系列新举措。

习近平强调，5年前，各国领导人以最大的政治决心和智慧推动达成应对气候变化《巴黎协定》。5年来，《巴黎协定》进入实施阶段，得到国际社会广泛支持和参与。当前，国际格局加速演变，新冠肺炎疫情触发对人与自然关系的深刻反思，全球气候治理的未来更受关注。

习近平提出3点倡议。

第一，团结一心，开创合作共赢的气候治理新局面。在气候变化挑战面前，人类命运与共。中方欢迎各国支持《巴黎协定》、为应对气候变化作出更大贡献。

第二，提振雄心，形成各尽所能的

气候治理新体系。各国应该遵循共同但有区别的责任原则，根据国情和能力，最大程度强化行动。发达国家要切实加大对发展中国家提供资金、技术、能力建设支持。

第三，增强信心，坚持绿色复苏的气候治理新思路。大力倡导绿色低碳的生产生活方式，从绿色发展中寻找发展的机遇和动力。

习近平强调，中国为达成应对气候变化《巴黎协定》作出重要贡献，是落实《巴黎协定》的积极践行者。中方已经宣布将提高国家自主贡献力度，我愿进一步宣布：到2030年，中国单位国内生产总值二氧化碳排放将比2005年下降65%以上，非化石能源占一次能源消费比重将达到25%左右，森林蓄积量将比2005年增加60亿立方米，风电、太阳能发电总装机容量将达到12亿千瓦以上。（下转3版②）

习近平在中央政治局第二十六次集体学习时强调 坚持系统思维构建大安全格局 为建设社会主义现代化国家提供坚强保障

新华社北京12月12日电 中共中央政治局12月11日下午就切实做好国家安全工作举行第二十六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，国家安全工作是党治国理政一项十分重要的工作，也是保障国泰民安一项十分重要的工作。做好新时代国家安全工作，要坚持总体国家安全观，抓住和用好我国发展的重要战略机遇期，把国家安全贯穿到党和国家工作各方面全过程，同经济社会发展一起谋划、一起部署，坚持系统思维，构建大安全格局，促进国际安全和世界和平，为建设社会主义现代化国家提供坚强保障。

中国现代国际关系研究院院长袁鹏就这个问题进行讲解，提出了工作建议。中央政治局的同志认真听取了他的讲解，并进行了讨论。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出，党的十九届五中全会《建议》首次把统筹发展和安全纳入“十四五”时期我国经济社会发展的指导思想，并列专章作出战略部署，突出了国家安全在党和国家工作大局中的重要地位。这是由我国发展所处的历史方位、国家安全所面临的形势任务决定的。

习近平强调，我们党诞生于国家

内忧外患、民族危难之时，对国家安全的重要性有着刻骨铭心的认识。新中国成立以来，党中央对发展和安全高度重视，始终把维护国家安全工作紧紧抓在手上。党的十八大以来，党中央加强对国家安全工作的集中统一领导，把坚持总体国家安全观纳入坚持和发展中国特色社会主义基本方略，从全局和战略高度对国家安全作出一系列重大决策部署，强化国家安全工作顶层设计，完善各重要领域国家安全政策，健全国家安全法律法规，有效应对了一系列重大风险挑战，保持了我国国家安全大局稳定。

（下转3版①）

就土库曼斯坦获得永久中立国地位25周年 习近平向土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫致贺信

新华社北京12月12日电 12月12日，国家主席习近平向土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫致贺信，祝贺土库曼斯坦获得永久中立国地位25周年。

习近平在贺信中指出，土库曼斯坦获得永久中立国地位以来，积极同世界

各国发展友好合作关系，为维护地区乃至世界和平稳定作出重要贡献。一个稳定发展、内涵丰富的中土战略伙伴关系，符合中土两国共同利益。我高度重视中土关系，愿同别尔德穆哈梅多夫总统一道，共同推动中土战略伙伴关系不断向前发展，更好造福两国人民。

刘事青专题调度低温雨雪冰冻天气防范应对工作 有力有序有效应对 坚决落实“五保”事项

邵阳日报讯（记者 朱杰 通讯员 朱勤）12月12日下午，市委副书记、市长、市安委会主任刘事青就低温雨雪冰冻天气防范应对工作进行专题调度，要求各地各有关部门高度警觉，各级干部到岗到位，做到预案在先、准备在先，细化实化工作措施，落实落细应急预案，全力以赴保平安、保畅通、保运行、保稳定、保民生，把寒潮天气对正常生产生活带来的不利影响降到最低，以干部的辛苦指数换取人民群众的幸福指数。

副市长蒋志刚，市政府秘书长陈秋良参加调度。

据气象部门预报，12月13日至16日，受强冷空气南下影响，我市有一次寒潮大风、低温雨雪冰冻过程，影响范围广、持续时间长、雨雪相态复杂。

刘事青指出，要坚持以人民为中心的发展思想，坚持“生命至上、安全第一”的工作理念，认真贯彻落实《湖南省人民政府总值班室关于做好低温雨雪冰冻天气防范应对工作的通知》精神，结合邵阳区域气象灾害特点，科学制定防范应对措施，层层压实政治责任，逐项明确落实主体，强化应急联动机制，做到应急应对有力、有序、有效。

刘事青强调，要坚决落实“五保”事项，即保平安、保畅通、保运行、保稳定、保民生。要全力保平安，坚决扛起“促一方发展、保一方平安”政治责任，

严格落实“党政同责、一岗双责”工作要求，做到全员到岗，一线安保，防范好道路交通、两客一危运输、消防、密闭空间作业、在建工地、户外广告、学校校车、烟花爆竹等重点领域安全，严防人员伤亡事故发生。要全力保畅通，公安、交通运输等部门要进一步完善恶劣天气应急预案，科学分析城区、集镇、高寒山区通行情况，交警、运政执法人员、交辅警、村辅警等力量要压上最前线，强化巡逻值班值守，及时处置突发情况，有序组织交通运输。要全力保运行，水电气通信部门要强化力量，一线保供，严防水管爆管，严防电力垮网，严防燃气断供，严防通信中断。要全力保稳定，公安机关加强巡逻防控，提高街面见警率，从重从快打击各类违法犯罪活动，强化社会面控制。要全力保民生，市场监管、商务、农业农村、民政等部门要及时调运储备必要的物资，特别是要确保粮食、蔬菜、水果、猪肉等基本生活物资供给充足、市场物价基本稳定；要组织农户做好农作物、林作物防寒、防冻工作，努力保护生产能力；要关心关注困难群众尤其是困难群众的生产生活，确保他们有饭吃、有衣穿、有安全的住房。各级政府，特别是乡镇、街道、社区、村组干部要加强走访，常慰问、送温暖、显关怀，切实为老弱病残孤寡群体解决生活实际困难，严防冲击社会道德底线事件发生。



绥宁县长铺苗族侗族乡大寨村青瓦民居群，是该县县城附近唯一一处集中连片青瓦民居群。保存完好的青瓦民居紧挨着穿村而过的黄桑路，与近处的巫水河、远处的菜地相映成景，美丽如画。 通讯员 刘玉松 摄

让美丽乡村无忧绽放

——我市基层人民法院守护农村安宁纪实

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 周盖雄

“为什么我的眼里常含泪水？因为我对这土地爱得深沉”。近年来，我市两级法院自觉融入美丽乡村建设发展大局，狠抓人民法院工作，在基层矛盾纠纷化解和风险防范上下功夫，全力守护乡村宁静与祥和。“服务美丽乡村建设，人民法院必须有新举措、新担当、新作为。”市

中级人民法院党组书记、院长曹鼎新表示。

走村+驻村 矛盾纠纷不出村

在我市不少偏远乡村，人口密度不一、群众居住分散，给司法服务工作带来了不少困难。

如何把群众一个不落地纳入司法服务范畴？我市两级法院对基层人民法庭进行了全面调整和布局。

“腾城区，补乡村”。针对城区司法资源相对丰富、乡村司法资源相对贫乏的现状，我市法院系统加大了司法服务倾斜力度，撤销了大部分原来设置在城区的人民法庭，改为在乡村人口较为稠密地区增设一批人民法庭，增强人民法庭对乡村司法服务的辐射能力。

（下转4版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

先的理念、先进的技术，打通供销渠道，构建了产业链，为乡邻再探出一条奔小康的道路。

在洞口县，像刘新华夫妇一样返乡创业、帮扶乡邻的典型不胜枚举。近年来，该县积极推动“户帮户亲帮亲，互助脱贫奔小康”活动，并以此为载体，凝聚、调动各方力量，加快形成全社会参与的大扶贫格局。

（下转2版）

决战决胜 脱贫攻坚

汇聚力量助脱贫

——洞口县决战决胜脱贫攻坚系列报道之三

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 陈美君 宁小华

12月3日，今年70岁的老干部刘新华及其老伴，为洞口县毓兰镇四合村的111户建档立卡贫困群众献爱心。他们捐赠的青钱柳茶和生态鸡等物资，总价值达6万多元。

此前，刘新华在外地任职数十载。夫妇俩退休后，返回家乡毓兰镇

四合村发展青钱柳产业，组建特种茶研究所，创办青钱柳科技公司。多年来，他们带领村民尤其是建档立卡贫困群众发展青钱柳产业。在他的帮助下，四合村10多户贫困人口实现脱贫致富。今年，夫妇俩通过与省内外专业养殖公司合作，引进领

距离第五届全球邵商大会

开幕(12月23日)还有10天

